

知识的交流 智慧的碰撞

论坛和地学大讲堂的成功举办, 为我们带来了一场思想盛宴和学术大餐。

事业单位的热烈反响,从本次会议参会情况来看,有高校的专家教授,有生产科研单位的技术权威,也有兄弟省份同行业部门的优秀代表以及新闻媒体界朋友,这充分体现了社会各界对我们工作的大力支持和肯定,让我们再次以热烈的掌声,为长期以来支持和帮助陕西省地质调查院发展以及重点实验室建设工作的各位领导和专家学者们表示衷心的感谢!

"第一届中国西部矿山地质环境保护学术论坛"是"矿山地质灾害成灾机理与防控重点实验室"成立以来的第一次全国性的学术会议,来自各地的专家、学者将围绕"中国西部矿山地质环境保护"的主题,针对我国西部矿山地质环境保护"的主题,针对我国西部矿山地质环境现状、矿山地质灾害成灾机理与防控、矿山地质环境恢复治理与监测技术等热点问题进行深入交流和研讨,为

大家提供工作和研究领域的新理论、新 方法、新思路、新成果。我们完全有理 由相信,学术论坛和陕西省地学大讲堂 的成功举办,知识的交流,智慧的碰 撞,必将为我们带来一场思想盛宴和学 术大餐。希望通过学术论坛年会的形 式,为大家搭建交流平台,把平台建设 成为国内外知名的学术盛会,不断提升 矿山地质灾害成灾机理与防控重点实验 室科研水平,从而集中展示和补充有关 资源开发和生态环境保护方面科学技 术,集思广益,用大地质大资源大生态 观,全面提升西部矿产地质环境恢复和 生态治理水平,推进生态文明建设,为 建设绿色丝绸之路、大美西部、美丽中 国做出新的贡献。

最后,预祝本次论坛圆满成功!祝 大家工作愉快,身体健康!

谢谢大家!



再接再厉 继往开来

——在"第一届中国西部矿山地质环境保护学术论坛 暨第五期陕西地学大讲堂"上的总结发言

◎ 宁奎斌(2017年9月)



今天,来自全国各地矿山地质环境保护领域的300余位专家学者,聚集在我国历史文化名城一西安,隆重举行了第一届中国西部矿山地质环境保护学术论坛暨第五期陕西地学大讲堂。本次论坛以"中国西部矿山地质环境保护研究新进展"为主题,在各高校、科研生产院所专家、学者的大力支持下,经过一天紧张有序、紧凑高效、广泛深入的学术交流,已经顺利、圆满和成功的完成了预定任务,我代表省地质调查院对大家辛勤努力和大力支持表示最真诚的感谢。

本届学术论坛,不仅规模大、而且质量高、 内容丰富,来自全国各单位的19名专家做了精彩 的报告,紧紧围绕"中国西部矿山地质环境保护 研究新进展",针对西部矿山地质环境现状、矿 山地质灾害成灾机理与防控、矿山地质环境恢复 治理与监测技术等热点问题进行研讨交流。矿山 地质环境成灾机理与防控重点实验室学术委员会 主任、中国工程院院士武强作了《中国能源形式 分析与矿山环境问题》特邀报告,分析了中国能 源发展历史、现状,以及未来发展趋势,深入剖 析了我国因采矿工程活动带来的矿山环境问题。 长安大学教授彭建兵、中国矿业大学教授胡振琪 分别作了《人类活动的黄土滑坡响应机理》、 《西部风沙区高强度井工煤炭开采对地表环境的 影响及修复技术》主题报告。三位专家各自从不 同视角系统介绍了我国的能源形势、矿山地质灾 害防治及修复的理论和研究成果,这对我省未来 矿山地质环境保护工作具有重要的指导意义。另 有来自中国矿业大学、长安大学、西安科技大 学、陕西核工业工程勘察院、陕西煤田地质集团 有限公司、中国地质调查局西安地质调查中心、 中煤科工集团西安研究院、山西省地质环境监测 中心、省地质环境监测总站等单位的16位专家学 者,带来了精彩的学术报告,向大家呈献了一份 学术饕餮大餐。

本次学术论坛专家们精心报告,学者们悉心听讲,大家深入切磋,会朋交友、不亦悦乎, 既达到了学术交流的目的,彼此亦结下了深厚友谊,为我们后期开展工作提供了新思路、新技术、新方法。希望大家在今后的工作中加强交流学习,不断创新,勇攀巅峰,再创辉煌。另外也希望本次会议未能展示交流的学者们在"第二届中国西部矿山地质环境保护学术论坛"中积极踊跃地交流展示研究成果,以后多支持我们重点实验室工作,欢迎专家们与我们省地质调查院、重点实验室深入合作交流,进一步促进矿山地质环境保护领域的科技进步和学术繁荣。最后,祝大家在今后的工作、生活中心想事成、万事如意,朋友们,明年再见!